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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerllleti „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

HINetésI díj:
öthasábos petitsorért B kr.

■óbb terjedelmű, mint szintéi több 
L hirdetések, alkn szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyeg díj: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
,Nyüt-tére-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmente ti énül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Az eredmény.
() Örüljetek a győzelmen, a me­

lyet a kormánypárt, vagy jobban mondva 
Bécs aratott a lefolyt követválasztás al­
kalmával.

Hirdessétek tele torokkal, hogy az 
ellenzék, a bihari pontokat követelő se­
reg megbukott.

A nemzet ítélt.
De hogy ítélt ez a nemzet s mily 

körülmények közt ?
Először is, azt kellene kimutatni, 

hány oly egyén maradt ki a választók 
névjegyzékéből, — akármi indok foly­
tán, a kik polgári állásuk s viszonyaik­
nál fogva rendes körülmények közt 
méltán tarthatnának számot a választói 
jogra ?!

Továbbá, ki kellene mutatni, hány 
államhivatalnok, tisztviselő, vagy az élet 
szövevényei által egy vagy más tekin­
tetben a kormányhatalomnak lekötele­
zett egyén volt a választók közt?

Nézzétek meg, ha ezeket számba 
vettétek, mi marad a nemzetből a kor­
mánypárton azon polgárok közül, a kik 
teljesen önállónak s függetlennek mond­
hatják magukat ?

S még ha teljes képet akartok 
nyerni, s a nemzet Ítéletét akarjátok 
igazán latba venni, számítsátok oda a 
kormánypárt győzelméhez azon pénzösz- 
szegeket, melyek a „győzelmes párt“ je­
löltei által a választáskor csupán a győ­
zelem biztosítására elköltettek ?

Ha mindezt igaz lelkiismerettel 
számba veszitek, akkor Ítéljetek önma­
gatok: hogy Ítélt a nemzet?

Az elvitázhatlan, hogy az ország- 
gyűlésen a képviselők táborában nagy 
többség lesz a kormánypárton, azon a 
párton, mely tényleg elfogadta kor­
mányzási alapul a közösügvet.

Vannak ugyan a többség kebelében 
oly elemek, a melyek folyvást remélik, 
hogy két év múlva a közösügyi szerző­
dés a bihari pontok elvei értelmében fog 
kikü.vzobuitetni.

De vajon hol van a biztosíték, a 
mely erre kezességet nyújt?

Tekintsük meg a megválasztott 
jobboldali képviselők programmját, a mit 
választóiknak adtak.

Csak egyetlen szóval is, mondják-e 
valaha, hogy a nenqzetre nézve kiváló 
fontossággal biró közösügyes szerződésre 
nézve micsoda magatartást követnek, ha 
majd a szerződési idő eltelik ?

Hallgatnak erről bölcsen.
Már most, ha még csak Ígéretet 

sem tesznek választóik előtt, lehet-e jo. 
gosan várni tölök, hogy amaz „átkos1 
közösügyes szerződést a nemzet kíván­
ságai szerint változtatják meg?!

Boldogok, a kik nem látnak és mégis 
hisznek.

Az a fitogtatott nagy eredmény a 
választások után — nem bir oly erős 
támaszszal a nemzet kebelében, mint 
hogy első tekintetre látszik.

Nem kell teledni e tekintetben, — 
hogy a hol az ellenzék bukott is, ott is 
tekintélyes számot tudott felmutatni 
jogszoritó törvény ellenére is.

Úgy véljük, hogy jön idő, mikor 
azok is megbánják tetteket, a kik most

,DEBRECZEN“ tározója.

látszat által elvakittatva örömük­
ben ujjonganak.

Majd ha a képzelt dicsőség mámo­
rából Mocsudnak s a szomorú valóra 
ébrednek, akkor láthatják meg a válasz­
tások eredményét.

De keserű lesz az.

— A kormány távollevő topjai legköze­
lebb Budapestre érkeznek. A mint a kabinet 
tagjai együtt lesznek, azonnal a trón beszéd 
megállapításán tanácskoznak. — A trónbeszé­
det — mint a „K. N.“ értesül, Tisza Kál­
mán belügyminiszter Írja.

— A szirma-besenyői kerületben Kiszely 
Ernő függetlenségi jelölt választatott képvise­
lővé 174 szavazattöbbséggel.

— Az aug. 28-án összeülendő országgyű­
lés szept. 20-ig az alakulással, felirati vitával 
foglalkozand. Ezután a delegátiót választja meg, 
mely szept. végén és okt. elején végzi el fel­
adatát. A ház másodszor okt. 15-én ül össze. 
Ekkor terjesztetik elő a budget, melynek a ház 
azután a tárgyalásához is fog.

— A kormány arról értesült, hogy a Szé­
kelyföldről 3000 ember készül Oláhországba 
vándorolni. A kormány felhívta a brassói ipar­
kamarát, tudassa vele a kivándorlás okait, va­
lamint javaslatait, hogy mit kellene tenni e 
kivándorlás meggátlására.

— Az egyes minisztériumokban a bud- 
getek összeállítása serényen halad, úgy bogy 
még talán e hóban összesítik azt, a mikor az­
tán a minisztertanács elé kerül.

Visszapillantás.
É r m e 11 é k, juiius hó.

A „Debreczeni Ellenőr“ 135-ik számá­
ban egy Székelyedről keltezett, de nem szé­
kelyhídi egyén által irt levél jelent meg a 
székelyhídi választásra vonatkozólag, melynek 
egyes tételeit nem hagyhatom szó nélkül, bár 
az ilyen betűk alá rejtőző egyénnel egyáta- 
lában nincs kedvem szóba állani — annyival 
inkább, mert mint gyanítom, ezen czikk Író­
jához engem a múltból hála, a jelenben pedig 
tiszteletteljes ragaszkodás csatol.

Az én kedves bátyám ama czikkben azt 
mondja, hogy rettenetes merénylet követetett 
el a választó-kerület ellen az által, hogy né­
melyek az — Oláh Károly jelöltségét szóba 
hozták.

Édes czikkiróm, hát mióta számittatik a 
merényletek közé az, ha egy választó valakit 
képviselőül ajánl, mert — a mennyire tetszik 
önnek a Nagy György személye, — úgy 
tetszhetik nekünk az Oláh Károlyé, vagy 
önök tán azt hiszik, hogy Nagy György uni- 
cum ; engedjék meg, hogy mi járhassunk azon 
az utón, melyiken mi akarjuk: roppant sava­
nyú kifejezés tehát az, hogy Oláh Károlylyal 
megbuktunk, holott fel sem léptettük. —Vajon 
mikor lesz már politikai érettségünk oda fej­
lődve, — hogy az ellenvéleményt tiszteletben 
tartsuk.

Hogy Kovrik urnák nem háta megett 
dolgoztunk akkor, midőn egy másik jelölt után 
is néztünk, bizonyltja az, hogy ő maga hozta 
szóba, de csak is magán körben a Patai István 
jelöltségét. — Ez tehát csak is 
éretlen, — viczczelődési viszketegből Írott 
czikk.

Uram! nem elég csak jó szónoknak és 
tudományos embernek lenni, hogy jó hazafi is 
lehessen az ember, hanem ahoz még ^ más is 
kell! Hogy a mi szeretve tisztelt párt elnö­
künk Fráter Kálmán ur nem szónoknak szüle­
tett, azt ő maga beösmeri, de hát hány képví

selője van az önök áltol istenített közösügyes 
elveknek, a kik közül egy sem szólal meg 
soha!

Aztán csak valljuk be, ha már ettől fel­
tételezzük a képviselőjelöltséget, Nagy György 
mind össze-vissza egyszer mondott nagyobb sza­
bású beszédet az egész három év alatt.

Úgy látszik, a tisztelt czikkiró ur nem 
vett tudomást arról sem, hogy a .Debreczeni 
Ellenőr,“ a Fráter Kálmán ur ellen hozott 
czikket mint hazug rágalmat visszavonta, mégis 
itt elég bátorságot vesz magának, azt ostoba 
módon felemlíteni.

A mi csekély személyemet illeti, — arra 
nincs szavam, hazafiul kötelességemnek ismé­
iéin most és mindenkor felszólalni ott hol 

elveim szerint — hazám boldogságát lá­
tom veszélyes koczkára téve.

Hogy milyen nyugalommal nézett a sza­
badelvű párt a választás elébe, arról igen so­
kat beszélhetnénk, ha a kofanyelv a mi pár­
tunknál is divatban volna.

Hogy nem volt olyan roppant nagy az a 
többség, azt önök maguk is tudják, és tudták 
akkor is, midőn egy bizonyos úri embert ló­
hátra ültettek és elküldték haza választót fogni, 
a ki aztán meg is érkezett a szavazás bere­
kesztése után, hozván két szekeren ötödfél 
voksot. Hanem igenis, midőn aztán a diósze­
giek bevonultak, 105 szavazatot hozván, fel­
nyílt az önök szeme is, pedig ezek nélkül bi­
zony nem mi buktunk volna meg.

Hogy Fráter ur 86 szavazatot kapott, az 
igaz, de említsük meg, hogy Kovrik ur is ka­
pott 181-et ; így talán még sem oly óriási a 
függetlenségi párt bukása, mint czikkiró ni 
állítja, mert ha Diószegen a debreczeni banda 
össze nem verbuválja azt a 105 voksot, bi­
zony — Nagy György ur épen egygyel kapott 
volna kevesebbet, mint a mennyi elég leendett 
arra, hogy követ legyen.

Hogy a függetlenségi párt e kerületben 
sohasem fog diadalra jutni, azt bátrak vagyunk 
kétségbe vonni, sőt erősen bízunk ab. an, hogy 
a közösügyes szerződés újra megkötése után 
— a mi okvetlen be fog következni — sokan 
lesznek, kik az önök soraiból kibontakozva, a 
mi lobogónk alá sereglenek.

Mosolyogjon ön és pártja ez állításomra, 
a mennyit tetszik, csak ne Ítéljen el előre 
egy pártállást sem. Az idő a legnagyobb mes­
ter, meg fogja mutatni nem sokára, hogy ki­
nek volt igaza ?

Hegyközi.

— .4 magyar fővárosból. József fő'
herczeg most született fia Lászlónak keresztel- 
tetett. Atyjának egyenes kívánságára, mivel 
még a Habsburg családból a szent magyar ki­
rály nevére senki nem volt keresztelve. A nép­
színházát, mely októberben nyittotik meg — bir 
szerint — Rákosi Jenó vette át. A Kisfaludy 
szobra a muzeum-kertnek Észterházi-utcza 
felé eső részében állittatik fel. A talapzat fel­
állításán már is erélyesen dolgoznak. Egy föur 
Cována szerelmi búból magát szíven lőtte. A 
nemzeti színház szünidejének augusztus 20-áig 
tartó meghosszabbításáról! bir még nem erő- 
sittetett meg. A műegyetem rectorává Stoczek 
József lett megválasztva. Londonban a vizká. 
rosultak javára eddigelé több gyűlt 5000 fo­
rintnál.

Zács Felieziáfl.
(Dráma 5 felvonásban)

Irta
DEZSŐ GYULA.

Első felvonás. I. Jelenet. (Zács palotája. 
Terem.)

— Mutatvány. —
Zács. Mért vagy komor ? győzz a halotti bún, 

Arczod ködét öröm derítse fel.
Szent béke zászlója lobog felénk 
A honfi vértől ázott alkon 
S nyugalmat élvez a szegény haza. 
Éljen kedves hazánk! s ki a viszályt 
Megszűnteié, Károly, magyar király" 

Apor. Ne lelkesedj olyan túlságosan,
Szent a király előttem is, mivel 
Korona ékesíti homlokát,
De fáj lelkem, ha látom azt, hogy az 
Igaz magyar szokás száműzve van 
Onnan, hol azt ápolni kellene.
Mi a király ? a nemzet elseje I 
Legyen tehát mindenképen magyar 1 

Zács. Ne légy, barátom, oly kemény bíró,

Apor.

Zács.

Bizalmad tulszigor ne fojtsa el,
Hisz a király becsüli a magyart I 
Igaz, nem a hazának gyermeke,
De szive hont, és nemzetet cserélt 1 
Bár volna úgy !.. de a tányérnyalók,
A sok jöttment olasz, kit hizlalunk, 
Csak úgy félvállról nézi a magyart. 
Olasz szokás, ledérség és divat 
Megmételyezte az udvar legét 
S ajtó.jnögé szorult a nemzeti. — 
Nem rósz szándék, inkább jó indulat 
Külföldivel emelni a honit,
Hogy még teljesb virágot hozzon az. 
Ah! hogy nem látsz te Zács; vigyázz,

nehogy
Boldogságod hűség gyilkolja meg. 
Letörlik a nemzet ősjellegét;
Oh, ezt nyugodtan tűrni nem lehet i 
Most tenni kell, nem gyáván nézni csak, 
Hogy nő az ár, és majdan elsodor. 
Munkára fel magyar 1 s tiéd a győzelem 
Vigasság és pazarló fényűzés 
Királyunk udvarán mindennapi,
Mit a királyné még inkább növel, 
Nagy fényesen elől megy ö maga, 
Hajlong körülte sok sehonai,
Görbén nézgéli a magyart, mivel 
Nem hizeleg előtte szokásként.
Oh Zács, másként beszéltél egykoron, 
Míg éle Csák s harczoltál oldalán 1
N« Irnrhársnld fel uira a vihart

hogy reggelre kelve már úgy gondolta, hogy 
ő egyedüli ur nemcsak a városban, hanem az 

;ész országban is, — előhívatta a vele egy­
forma állapotban levő négy legényét s első 
sorban is a vendéglőst parancsolta poflevessel 
ellátni, de ez nem akarta ezen megtisztelte­
tést elfogadni, ellenszegült, illetőleg védelmezte 
magát, akkor két legény megfogta, s S. B. mint 
főnökük azon parancsára, hogy be kell zárni, 
— huzni, vonczolni kezdték s a lépcsőn le is 
húzták; ekkor sikerült megmenekülni, s szobá­
jába húzódott, de itt sem maradhatott békében 
mert a felhevült legénység buzdittatva B. ál­
tal, az ajtót rátörte s ismét ez lőbbeni elbá­
násban részesítették, a mikor is végre tudott 
annyira menni, hogy a csendbiztos úrtól meg­
kérdezte, hogy miért akarja őt elzáratni,^ mire 
azt a választ nyerte, hogy Kovács Mihálylyal 
(Ér-Mihályfalván) czimboraságban áll, s ő ren­
deletet kapott az elfogatásra; — persze ez 
nem igaz.

Ezek után a fogadói vendégeket sorba 
állíttatta, s a 4 legénynyel a poffokat oszto- 
gattatta, s minden szó nélkül az idegenekkel 
is ezt cselekedtette; különösen az egyik pin- 
czért annyira megverette, hogy az le sem Ír­
ható és a városházában egymást érte a pa­
naszló véres arczczal, de ezt a helyszínén meg­
jelent erélyes főbiránk sem akadályozhatta 
meg, egy szóval brutális embertelen cselekede­
tek voltak ezek, s a t. csendbiztos ur csak 
ezzel commendirozott: .vágjad, üssed!“ s hasz­
nálták is a fokost és buzogányt, még az úris­
tent is leütötték volna, a mint füleinkkel hal­
lottuk.

Ezek után a t. B. ur, midőn Morpheus 
karjaiból felébredt, azt felelte, nem tud sem­
miről semmit.

Úgy látszik, a szabadelvű urak nagyban 
működnek, hogy — a dolgot a világ meg ne 
tudja, de ennek meg lesz a maga hatása ott, 
a hol kell, s a Dobost büszkén kisérgető, de 
el nem fogató és fogó csendbiztos ur, úgy lát­
szik, roszul érzi magát.

r. 1.

tokból 2509.57, visszafizetett váltókból 225,lOo., 
váltók rendes kamataiból 7194.18, váltók kése­
delmi kamataiból 118.37, visszafizetett előle­
gekből 7969, előlegek rendes kamataiból 230.61, 
előlegek késedelmi kamataiból 86.05, részvény 
átíratás! dijakból 7.50, nyomtatvány dijakból 
4.95, előlegek után beszedett bélyegdijakból 
11.61, részvények után béiyegdijakból 2.85. 
Összeg: 271,679.91. Kiadás: Kifizetett be­
tétekért 11,342.49, kifizetett betéti kamatokért
1388.66, tőkésített kamatokért 2509.57, vál­
tókra 239,806, előlegekre 7687, felszerelésekre
39.66, folyó költségekre 129.52, tisztviselők és 
szolga fizetésére 672, házbérre 100, adóba 
214.80, napibiztosi és számvizsgálói napdijakra 
532, 1873-ik évi osztalékra 62.30, 1874-ik évi 
osztalékra 4477, előlegek után bélyeg illetékre 
6.72, tartaléktőkéhez 261.31, az alelnök tisz­
teletdija 400, pénztári maradvány 1875. junius 
végével 2050.88. Összeg: 271,679.91.

Mérleg és vagyon-kimutatás 1875-ik évi 
juiius hó 1-8Ö napján. Tartozik: részvény­
tőkéért 50,000, kifizetetlen betétekért 70,365.73, 
kifizetetlen betéti kamatokért 4045.69, tarta­
lék tőkéért 587.15, előlegek után bélyegilleté­
kért 13.84, 1873-ik évről fel nem vett oszta­
lékért 132.41, 1874-ik évről fel nem vett osz­
talékért 363, jótékonyczélokra adandó összegért 
98.24, nyeremény mint egyenleg 4748.65. Ösz- 
szeg 130,354.69. Követel: Váltók készle­
téért 121,236, előlegek készletéért 5585, fel­
szerelésekért 1477.68, részvények után bélyeg­
illetékekért 5.13, készpénz maradványért 2050. 
88. Összeg 130,354.69. Keit Székelyhidon 1875. 
juiius hó 1-én. Laszlavik Ignácz, pénztárnok. 
Schwarz Emil, könyvvezető.

K a r á n s e b es, jul. 21.

Krassómegye zovlenczi járásnak szolgabi- 
róját e napokban a járás zöme, csak azért 
tisztelte meg szavazatjával, hogy meneküljön 
tőle, a taktika sikerült! — Promoveatur; ut 
amoveatur! a szo'gabiró követ lön, s a nép 
örömittas szetreaszkákkal kíván neki szeren­
csés utat.

Két oláh nő tegnap a lindenfeldi (Szö- 
rénymegye; Karánsebes közelében) begyekben 
málnát szedvén, e közben véletlenül egy ké­
nyelmesen büselő maczkura bukkantak; a nők 
egyike ő maczkósága által irgalmatlanul legott 
megfojtatott; a másik nő elmenekült.

Karánsebesen egv Gavrilovszki nevű vén 
borbély, egy megesett leány kérelmére arra 
vetemedett, hogy annak magzat elűző szert 
adott! de mivel az igen pogány volt, s nagy 
adagot tartalmazott, a szerencsétlen oláh leány 
tegnap elhalt. A borbélvt befogták.

r. 1.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Székelyhid, jul. 20.
T. szerkesztő ur! — Nagyon örvendenék 

rajta, ha lapjában szépen le lenne irva a folyó 
hó 19-én reggel a nagyfogadóban történt es 3- 
mény, a hol is t. Baranyi Géza ur csendbiztos 
4 drb. legényével vitte a főszerepet: ugyanis 
este a tasnádi banda mulattatta a vendéglői 
közönséget, s a mulatság a legnagyobb rend­
ben folyt körüibelől 11 óráig, a mikor is 
közönség nagyobb része eloszlott — és csak 
Baranyi Géza maradt ott harmadmagával; a 
bor és zene annyira ielzavarta az anélkül is 
büszke vért a t. csendzavaró biztos ur ereiben,

— Vidéki hírek. Pribilina községben 
60 ház égett le. Pozsonyban egy katona ked­
vesével együtt kivégezte magát. A magyar kár 
pát egylet augusztus 1-én és 2-án gyűlést 
tort Tátrafüreden. Nagy-Kanizsán kisdedóvóin­
tézetet fognak felállítani. A Kunság, Jászság 
Arad s Biharban a porosz kormány mintegy 
10,000 lovat vásárolt össze. A gőzhajózást 
a Körödön, Gyománál minélelőbb meg fogják 
nyitni. Hatvanban egy vaskereskedőt ismeret­
len tettesek kiraboltak. Ranalder János vesz­
prémi püspöknek 25 éves jubileumára tisztelői 
diszalbumot adtak át. Komárommegyében a jég 
több helység határát tönkretette.

Üzleti élet.
Az érmelléki takarékpénztár 1875. január 

1-ső napjától junius hó végéig. Bevétel. Pénz­
tári maradvány 1874. deczember végével 4204. 
57., bevételekből 24,240.65, tőkésített kama-

A nagyváradi önkéntes tüz- 
oltóegylet 1000-ik éje.

(Saját tudósitónktól.)
A nagyváradi önkéntes tüzoltóegylet f. hó 

21-én tartá a laktanyáján az ezeredik őrséget, 
mely egyúttal nagyszerű ünnepélyes kivonulás­
sal és gyakorlattal volt egybekötve. Az idő ez 
alkalommal bár nem voit valami kedvező, de 
azért az ünnepély a rendes kitűzött órában es­
teli 7 órakor kezdetét vette. Az önkéntes tüz­
oltóegylet, majdnem teljes számban és díszben 
jelent meg az őrlaktanya nagy tágas udvarán 
és volt egy pár ezer főre menő néző közönség. 
A vidéki tüzoltóegvletek közül is többen kép­
viselve voltak: u. m. a szilágy-somlvói, derecs­
kéi, kisvárdai, tenkei, debreczen'i stb. a vá­
rosunkban alakuló önkéntes tüzoltóegylet Csécsy 
Móricz és alantirt által volt képviselve. Az 
ezrednapo- őrtállási ünnepTv megnyitása, uévan- 
csak az ur. akt anya udvarai, kezdődött meg. Az 
ünnepély dicséretreméltő rend, egyetértés és°bux- 
gaiommal ment végbe, egyedül a kürtök szavai 
hangoztatták a teendőket. Midőn derék alpa- 
rancsnokuk, mert főparancsnokuk Mezei Mihály 
ur betegsége folytán csak szolgálaton kívül pas­
sive jelenhetett meg. — Baróti László ur meg­
érkezett, rögtön riadót fuvatott, a melyre a jól 
szervezett 80 tagból álló önkéntes csapat a ko­
csiszínekből egv nagy és két kisebb vízi fecs- 
ksndögépet, valamint a szertárszekereket bá­
mulatos gyorsasággal előteremtették, úgy hogy 
p§y purcz alatt már nyolez ló be volt fogva, a 
derék tűzoltó fiuk pedig a vizipuskákon és sze­
kereken, — mintha csatába mentek volna __
kaptákba állottak, — várván a további paran­
csot. Az alparancsnok támadást jelzett az ud­
varon levő nagy zsindelvtetejü csűrre. — meg­
jegyzendő, hogy a vizet szolgáltató kút a csűr­
től lehetett 150 lépésnyire. A támadás megtör­
ténvén, alig másfél pereznyi időköz alatt már 
vízözön boritá a roppant nagy csűr tetejét, 
tömlők és három legújabb szerkezetű vizigép 
közreműködésével; a figyelő közönség nem kis 
megelégedésére. A csűr megtámadása befeje­
zése után a nevezett kuttól valami 400 lépés­
nyire eső és az önkéntes tüzoltóegylet gyakor­
latát kiegészítő és csak arra a czélra épített 
két emeletes, csupán gerendafalakkal és Mezek­
kel fedett mászó ház vétetett oltási tárgyul. A 
támadás egy perez alatt megtörtént és a tűznek 
valóban nagy ellenségei e támadásnál is igen 
szépen kimutatták nagyszerű szakképzettségeiket. 
Továbbá ugyancsak e támadásnál tüntették ki 
magokat a mászók, a kik ezen gyakorlatnál

Elcsendesült lelkem hullámain,
Ne kívánd, hsgy mint orkán zúgja át 
A hont ismét véres belháboru.
Fékezd magad, mert könnyen elragad 
Lázongó hév, s a dúló szenvedély. 

Apor. Oh bár vakok volnának e szemek 
S ne láthatnák a fájdalmas valót 1 

Zács. Esküdre gondolj, melylyel kötve vagy 
Károlyhoz, a ki törvényes király.
Csák a sírban aluszsza álmait;
Mi itt vagyunk, de nem mint árulók; 
Fölkent király előtt meghódolánk. 

Apor. Én lázadó nem, én magyar vagyok,
Ki nem szokott szavával játszani;
De őszintén kimondja, a mi fáj.
Isten velünk i derüljön szebb jövő 
Feletted óh sokat szenvedi hazám 1 

Z^ács. Szivemből óhajtom, hogy úgy legyen!
De mért sietsz barátom oly nagyon ? 

Apor. Zavarni nem czélom boldog bited, (el)

Másodikfelvonás.
IV. Jelenet 

(Királyi palota kertje.)
Klára. Kázmér.

Kázm.Ne rettegj tőlem óh bájló alak,
Bocsáss meg, hogy ha tán merészlém 
Zavarni szép lelked ábrándjait.
Folytasd tovább, hisz én azért jövék

Hogy eltanuljam szived titkait 
S kiöntsem itt őrült szerelmemet,
Mely égő lángival emészti keblem.
Te legszebbik virág a föld övén,
Ne fordítsd tőlem el tekinteted;
Hadd nézzem szép szemed bűvös tüzét, 
Égesse el szivem fájdalmával; —
Szánj meg, mértén bodlogtolan vagyok. 

KIá r. Hogy, hogy ? boldogtalan?ugyan miért? 
K á z m. Szerelmem üldöz, és nem nyughatom, 

Csupán te vagy, ki visszaadhatod 
Lázongó éjim csendes álmait.

KI ár. Sajnálom herczeg, hogy boldogtalan,
De rajta én mit sem segíthetek. 

Kázm. Mond, hogy szeretsz, és egy igen szavad 
Életre költi haldokló szivem 1 

Kiár. Az ily szóval nem szoktam játszani, 
Nálunk annak jelentősége van.

Kázm. Ah 1 mond mi az, s hódolok nekil 
KI ár. A bókokat könnyű kiejteni,

A férfiak nem is kímélik azt;
Mi annyiszor álérzeimet takar,
Ki nem játszik csalfán érzelmivel;
Nem osztogatja szt akárkinek.
Mi hölgyek, csak egynek mondhatjuk el; 
Annak csupán, ki oltárhoz vezet! 

Kázm. Tenát mond, hogy szeretsz! s légy
hitvesem,

Megosztom véled fénylő trónomat. 
Kiár. A herczeg nőt nem választhat maga,

Aboz sokak jóváhagyása kell, 
Királynénak szegény lány nem való 
Hagyjon fel hát ilyes szándékival.

K á z m. Az égre 1 nem lesz más a hitvesem 
Kívüled, óh ne vesd meg szivemet, 
Mert bánatában megreped.

Klára. Dehogy
Nem oly érzékenyek a férfiak, 
Hamar lehűtik bő érzelmüket, 
Mpgedzi őket a sok vallomás,
Csak légyen oly bolond', ki higyje s

Kázm. Tán kétkedel őszinteségemen?
Szerelmem oly forró, mint Aetna1 
Oly tiszta, mint a bérez örök-hava, 
Obi bár látnál keblemnek mélyibe! 

KI ár. Ne erőltesse a herczeg magát.
Köszönöm a reám szórt bőkokat — 
Szerelmét tartsa meg annak, kit a 
Hűség köt egykor hozzá hitvesül.

Kázm. Hogy nem hiszen I mi zálogot kíván; 
Ah! érted én mindenre kész vagy 
De most isten veled szép rózsa-szál 
Lépés közéig, innét távozni kell.



általános tetszést és tapsokat vívtak ki_ ma­
goknak a néző közönségtől. Midőn a második 
manőver befejeztetett, már sötét lett egészen 
és ezután kezdődött az esteli gyakorlat a bel­
városban a kis-piacz térségén; a támadás fák- 
lyaszerii petróleumlámpák világánál (úgyne­
vezett X1 a m b ó) történt. A kis-piaczon lehetett 
mintegy 4000 ember, kik már előre várták a 
tűzoltókat. Kilencz óra tájban az égő szövét- 
nekekkel vágtatva rohanó tűzoltók a gépekkel 
és szertárszekerekkel együtt megérkeztek, s a 
kis-piacztér északi részén fekvő Sz.-Lászó-temp- 
lomot támadták meg oltási szempontból. — A 
vizet egy ártézi kút szolgáltatta, a melynek 
azonban a felül kinyúló csőbedugást nem esz­
közölték elég jókor, hanem csak is a vég 
perczekben, midőn a vízre már szükség volt; 
ennélfogva az egylet két percznyi időt vesztett 
az oltási gyakorlatnál. Ezen templomi próba­
oltás valóban impozánsul sikerült, itt a nüren- 
bergi létra vétetett használatba. A mürenbergi 
létra olyan gépkészülékekkel van ellátva, hogy 
szabad téren támasz nélkül álitható fel majd­
nem toronymagasságnyira s ekkor egy tűzoltó 
felmegy a legtetejére és a rézcsővel ellátott 
tömlőt a vállán rendesen hordani szokott kö­
tél segítségével felhúzza magához, mialatt a 
cső végitől 600 vagy 1000 lépésnyire is a nagy­
szerűen működni szokott vizlövő gép elindul s 
igy a létra tetején álló tűzoltó a vizet a torony 
vagy ház bármely részére lövelheti quantum 
satis. Tehát a n.-váradi önkéntes tűzoltó-egy­
let ezt is remekelte, bámulatos ügyességgel és 
bátorsággal. A kisebb házaknál szintén igen 
czélszerüen alkalmazható a mürenbergi létra; 
mert a kívánt magasságra lehet kiterjeszteni, 
és igy, a helyett, hogy az égő ház alulról al­
tatnék, mely oltás által a viz többször a leve­
gőt vagy a puszta lángot éri, mint, a valósá­
gos tüzet, vagy pedig túlmegy az égő házon 
is és a puszta földre hull le, a mit tapasztal 
haltunk nálunk az eddigi ázsiai vagyis a ke­
leti oltásoknál, tehát felülről oltatik és igy a 
többi közt a ház plafonja is biztosan meg­
menthető. Ad vocem Gilányi-Kaszárnya, a mely 
a legközelebbi tüzeset érdekes szellőztetésre 
vár. Bocsánat a tisztelt olvasótól, hogy egy 
kis tűzoltói tapasztalatba vágtam, megszakítván 
a leendő testvér-egyletünk lefolyt ünnepé­
lyét.

Midőn a templomoltási gyakorlat bevég- 
ződőtt; a szomszéd emeletes Dunkelféle házra 
akart még, a magát kitüntetett derék egylet 
egy támadást intézni, de miután a fentebb ne­
vezett kút nem felelt meg eléggé a vizszük- 
ségletnék s igy az ünnepélyes gyakorlat vé­
get érvén: — a tűzoltó-egylet a laktanyára 
vonult.

Este tiz órakor kezdődött a nagyszerű 
banket a Bucsányi vendéglő tágas udvarában; 
s villany delej es zene mellett, egy óriási, bor­
ral megrakott társas asztal mellé volt intézve

a támadás, a melyet el is foglaltak a vig, ke­
délyes fiuk, oltván a habzó bor kedvderitő ne­
dűjét magokba in corpore. A sárgarezes csá­
kók alatt mindenütt az arczokon a megelége­
dés rózsás derültsége volt látható ; volt kedv 
óriási. Az ízletes soupé után elkezdődtek a 
szónoklatok; először is Baróti László a n.-vá­
radi önkéntes tüzoltóegylet derék alparancs- 
noka — a ki akkor nap méltán kiérdemelte 
tűzoltó társaival együtt a babérkoszorút, fel- 
köszönté Mezey Mihály urat, mint az egylet 
egyik tevékeny alapítóját és főparancsnokát; 
továbbá üdvözölte az egyletet ünnepélyére vi­
dékről megérkezett vendégeit s végül a deb- 
reczeni önkéntes tűzoltó-egyletet külön érintve, 
meleg szavakkal emlité, hogy óhajtaná, mikép 
a debreczeni önkéntes tűzoltó-egyletnek ne 
csak mostoha fia legyen — a mint ő eddig is 
hallá — hanem édes fia szeretett városuknak; 
és hogy továbbá az egyletet tevékeny helyze­
tében lássa és képviselve lehessen a debre­
czeni önkéntes tűzoltó-egyletnél mentül előbb. 
Ezekután Csécsy Mór [emelt poharat és meg­
köszönte a szives megemlékezését 
a szónoknak s röviden előadta, hogy a deb­
reczeni önkéntes tüzoltóegylet eddigi hátra­
maradását csupán anyagi viszonyok hátráltat­
ták ily későre; noha szeretett városunk 60,000 
forintig terjedő tüzipénzlárral rendelkezik, — 
melynek egy hatodrésze kérelmeztetett az egy­
let által, ha azonban a kért összegnek felét is 
a nemes város megszavazza, akkor is dicsőén 
virágzó önkéntes tüzoltóegylettel fognánk a 
következő pár hónap alatt rendelkezhetni; az 
egylet különben a lakosság által igen nagy 
pártfogásnak örvend, továbbá éltette a n.-vá- 
radi önkéntes tüzoltóegylet eddigi dicső vív­
mányait.

A n.-váradi kedvelt szép hölgyek sem fe­
ledkeztek meg az egylet által tartott ünnepély­
ről, egy szép nagy emlékkoszorut és egy nagy 
csokorvirágot küldtek, melynek átadása szin­
tén a társas asztalnál történt. Továbbá poha­
rat emelt még jeles szónoklat kíséretében He­
gedűs Géza ur, a ki a többi közt éltette a n.- 
váradi, és átalában azon hölgyeket, kik az 
önkéntes tüzoltóegyleteket nemes szeretetökkel 
és pártfogásokkal támogatják s érettök áldoz­
nak. Tartatott még több jeles beszéd is, de 
térhiány miatt nem közölhetem.

A nagyváradi önkéntes tüzoltóegylet ma­
gyar barátságos vendégszeretettel fogadott ben­
nünket; fogadja érte a nyilvánosság előtt is 
legmelegebb köszönetünket.

Éljenek a magyar önkéntes tüzoltóegy-
letek!

Polony Andor.

ÍJD0M8Á60K.

* Pályázat. A városi bizottsági közgyű­
lés f. évi julius 8-ról 168. sz. a. kelt végzé­
sében a Torday Ferencz belső rendbiztos le­
mondásával megürült állásnak választás utján 
betöltése elrendeltetvén, annak foganatositása- 
val a városi tanács megbizatott, ennélfogva 
felhivatnak, kik ezen állás elnyerésére pályázni 
kívánnak, hogy e hó végéig a jegyzői hivatal­
ban szóval vagy írásban jelentkezzenek. Kelt 
Debreczenben, 1875. julius hó 12-kén tartott 
tanácsülésben. A városi tanács.

* Szinmüveszvendégeink a városi lakos­
ság általános áldáskivánása közt tegnap utaz­
tak el városunkból — Miskolczra, a hol tárt 
karokkal fogadák őket. Nyíregyházán a Mik- 
lóssy-társulat egész személyzete fogada s üd- 
vözlé őket az indóháznál. Kedves vendégeinket 
városunk müpártoló közönsége köréből többen 
kisérték ki az indóházhoz. — Eőry Gusz­
táv ifjú színművészünk talyigan 
vonult ki a vasúthoz, s vele még két 
helybeli lakos ment. Szívélyesen vettünk búcsút 
a derék művészektől s művésznőktől. Isten áldja 
meg őket! S ne feledjék az őket igazán sze­
rető s tisztelő debreczeni polgárságot!

* A közönség köréből. Nyilatkozat. 
T. szerkesztő url A „Debreczen“ f. évi 141. 
számában Kovács Mihály Ér-Mihályfalváról el­
lenem s többek ellen egy oly piszkolódó s alap­
talan nyilatkozatot tesz közé, hogy — habár 
a nevezettel mint beszámításon aluli subjectum- 
mal szóba álláni sem akarok, s csak megvetés­
sel veszem újabb kitörését irányomban, kény­
telen vagyok jelenleg elfoglalt hivatalos közbi­
zalmat igénylő állásomnál fogva az ön méltá­
nyosságára apellálva kérni: szíveskedjék lapjá­
ban a mellékelt közhatósági bizonyítványt kö­
zölni, hogy azon tisztelt olvasói, kik nem ös- 
mernek, — mert kik ösmernek, azok e nélkül 
is érdeme szerint méltatnák a fentérintett bán­
talmazást — megítélhessék, mennyire alapos 
Kovács Mihály állítása, melylyel engem egy 
sehonnai s gyűlölt egyénnek szándékoznék bé­
lyegezni. Megjegyzem, hogy az ügy érdemére 
egy szót sem vesztegetek, s csak a törvényes 
vizsgálat megejtése után tartom fel magamnak 
annak eredményét közé tenni. Kelt Debreczen­
ben, julius 23-án 1875. Fényes László, 
királyi kerületi kataszterigazgató. — íme 
itt a „hivatalos bizonyítvány.“ „Alólirott 
ezennel hivatalosan igazolom, hogy Fényes 
László ur, ki 1862. év óta jelen időig Ér- 
Adony községben levő kiterjedt birtokát saját 
vezetése alatt kezeli, s a gazdálkodás minden 
ágában általános szakösmeretről szerzett elős- 
merést, mint a megyénk bizottsági tagja éve­
ken keresztül különnemü ügyekben, mint kül- 
döttségi elnök, számos alkalommal nyert meg­
bízást; egyszersmind kedves kötelességemnek

tartom nyilvánítani, hogy nemzett.wen ”“6 
bízásokat mindenkor pontosan, a legtapmtoto
sabb igazságszeretettel, a megyei, kozkomány
7ás igényeinek olv megfelelő alakban teljes« , 
hogv8 ez által, valamint feddhetlen erkölcsi 
élete s a közérdek iránt mindenkor tanúsított 
érdek nélküli ügybuzgalma által a megye Kö­
zönségének osztatlan elösmerésél érdemelte Ki. 
Nagyvárad, 1875. ápr. 16. (Biharvarmegye 
pecsétje.) Beöthy Andor, Biharvarmegyealispánja. (E másolat az előttem .felmutatott |Eőryvei 

Ieredetivel egyezik. Szatmári Karoly) •
* Beküldetett. (A „Debreczen“ szerkesz­

tőjének.) Szent-György-Ábrány jul 22. Tek. 
szerkesztő ur! Becses lapjának f. évi julius 
23. számában az érkenézi oláh pa.p agyon lö­
véssel bélyegzett öngyilkossága hireszteltetik, 
a nevezettnek jó hírneve visszaállithatasa te­
kintetéből, — miután ő szembajai orvoslása 
tekintetéből N.-Váradon tartózkodik, es úgy 
lehet, ezen álhirrői tudomása sincs, — mint 
kartársa, erkölcsi kötelességemnek erzem fel­
kérni t. szerkesztő urat: miszerint legköze­
lebbi kiadandó lapja számában a valótlan hír 
helyreigazítását közzé tenni ne terheltessek.
Ki is egyébiránt megkülönböztetett tisztelettel 
vagyok Borlanu Gergely, sz.-gvörgy-ábranyi 
gör." kath. lelkész. .

* Köszönetnyilvánítás. Dobray István 
a helybeli bormérő-társulat elnöke — a hely­
beli iparos ifjak egylete javára 10, azaz tíz 
forint adományt juttatván kezeimhez, midőn ezt 
nyilvánosan nyugtatni kívánom, fogadja az igen 
tisztelt ajándékozó egyletünk nevében bálás 
köszönetemet. Debreczen, 1875. julius 23-án.
S w o b o d a József m. k., péuztárnok.

* Tamássy József felejtbetlen színmű­
vész tegnap elmenetele előtt meglátogatá a 
helybeli iparos ifjak egylete helyiségét s meg­
lepetve érezte magát, mint alapitó tag az egy­
let czélszerü berendezésével. Helybeli müpár­
toló közönségünknek ez alkalommal mi is tu­
domásra hozzuk, miszerint az egylet négy szo­
bát használ: egy könyvtári helyiség, egy bil- 
hárdszoba, egy olvasó-terem, egy pedig a tár- 
salkodási helyiség; mindjárt a bejáratnálszem- 
beötlik az egylet jeligéje. A szobák közül kettő 
csinosan van kifestve, másik kettő meszelt. — 
óhajtandó volna, ha az egylet alapitó s pár­
toló tagjai is olykor-olykor minél számosabban 
látogatnák e helyiséget, hogy igy meggyőződ 
nének iparos ifjaink egyleti munkálkodásáról.

* A Hortobágyon oly rósz a legelő, mely 
roszszaság egy felől a szöcskék óriási számá­
ból magyarázható ki, hogy több ga_da haza 
hajtatta kint levő marháit.

* A lótenyésztési állami jutalomdijak 
kiosztása városunkban augusztus hó 15-ik nap­
ján tartatik meg a nagyerdei vendéglő előtti 
téren.

* Az alapitótagsági oklevelet az iparos 
ifjúsági egylet küldöttsége tegnapelőtt ünne- 245 1—

pélyesen adá át Tamássy József vendég­
művészünknek. A derék férfiú meleg szavak­
ban adott kifejezést annak, hogy az egyletnek 
boltig barátja s pártolója fog lenni.

* A szomszéd Debreczenben — írja a 
Na'wvárad“ —mint az ottani lapokból olvas­

suk—rósz dolguk van a nemzeti színház mű­
vész-tagjainak, amennyiben van ott egy _alka- 
pitány, Jeney István, ki a lehető legbrutalisab- 
ban viseli magát velük szemben. Közelebb 

bánt úgy, amint mivel emberhez nem
Nem csodájuk különben; alkalmasint azt 

hihette ő kis istensége, hegy valami sipissel 
van dolga. Csodáljuk, hogy Debre­
czen város hatósága megtűr 
keblében olyan tisztviselőt, 
kinek fogalma sincsen az udva­
riasságról.

* Jeney alkapitány ismert ügye a városi 
közgyűlés elé fog terjesztetni Ítélethozatal vé­
gett.

Nagy katonai gyakorlatok tartattak a 
múlt éjjel. A gyalogság kint is hált. Az ellen­
fél fekete sapkát viselt.

* Egy nő megőrült a múlt éjjel varga- 
utczán, a házat lázas állapotban oda is hagyá. 
Ma délig még nem került meg.

Öngyilkosság. Egy tót napszámos — 
hir szerint — tegnapelőtt kötél által vetett 
véget sanyarú életének.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL.

A „Haza“ életbiztosító és hitelbank
igazgatóságánál!:

Budapesten.

Nyilvános elismerés.
Boldogult bátyám néhai apádiai 

Grabovszky György a „Haza“ életbiz­
tosító társaságnál halála esetére tízezer 
írtra biztosítva lévén, ezen összeg ne­
vezett társulat által mai, 3 igy halála 
után hatodik napon kifizettetett.

Ezen dicséretes eljárás nyilvános­
ságra hozatala által méltányos elisme­
résemnek kívántam kifejezést adni.

Kelt Budapesten, 1875. junius 25-én.

Grabovszky Szilárd s. k.

HIRDETÉSEK.

Becsből

e következő augusztusi vásár tartama alatt, a volt
Szathmáry Testvérek bazárjában

Debreczenben, Szécbenyintcza 1766. sz. a.
Egész tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség tudomá­

sára hozni, hogy Debreczenbe e hó julius 25-én kész női ruhákkal 
megérkezem és ajánlom kiválólag:
fekete selyem, legújabb divatu szőr ésnyári kelméből készült ruháimat,

továbbá mindennemű, női felöltőket (jaqncts mantilles) stb.
Ha netalán előfordulna, hogy a raktárban levő kész ruhák 

kelméje tisztelt vevőim Ízlésének nem felelne meg, — nagy men­
nyiségű mutatvány kelmékkel szolgálhatok s mértéket véve 3 — 4 
nap alatt minden rendű kivánalmaknak eleget teendek.

Valamint a jelen pénzviszonyokhoz mért árak, úgy a kel­
mék jóminősége, mint szintén a legújabb franczia Ízlés szerinti so­
lid készíttetésről a n. é. közönség személyesen meg fog győződni, 
a ezég pedig felelősséget vállal a fentebbiekért.

247 1- Kiváló tisztelettel:
Okolicsányi Etel.

f g•
Az „István“ gőzmalomtársulat részvényesei — a folyó 
1875. augusztus 8-kán délelőtt 10 órakor a városház é

kis tanácstermében tartandó

• 111JMÖI0M KteftJklSllEI m
• tisztelettel meghivatnak.

Tárgy: a f. évi ápril 25-kén tartott rendes közgyűlés­
ből megbízott vizsgáló küldöttség jelentése. »

Felkéretnek a t. ez. részvényesek, miszerint az alap­
szabály 28-dik §-sa értelmében a szavazati jog gyakorolha-

m
tása végett igazolási jegyeiket, folyó évi augusztus 7-ig a 
társulat irodájában czeglédutcza 3-dik szám alatt átvenni ne
terheltessenek.

• Kelt Debreczen, az „István“ gőzmalomtársulat választ­
mányának 1875. julius 16-án tartott ülésből.

Sesztina Lajos, Vincze Viktor,•
i#

! 243 1—3 elnök. társ. jegyző.
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Mandel Ignácz
előbb P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal, budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege- 
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjutányosabb árért.

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek.
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Kiadó jég verte talló serté­
seknek.

A sámsomi határban mintegy 300 
hold jégverte tallófóld 2 tagban, serté­
sek számára kiadó, egyik tag a debre- 
czeni-sziki gyakori csapszéknél, a má­
sik Sámsomnak keleti oldalánál van, — 
mindenik tag kutakkal, rétekkel ellátva, 
sikeres és hasznosan legeltetést igér.

Értekezhetni Sámsoniban tulajdonos 
Budabázy Lászlónál.
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JAKAB, HELLER és LIPPMANN
ajánlja a t. ez. birtokos és gabonake­

reskedő uraknak dúsan ellátott

zsákraktárát,
a legjobb minőségben és jutányos gyári 

áron, bármily nagy mennyiségben.

220 12-

Haszonbérbe adandó tanyaföld.
A kis Elepen a 3-ik t. j. számú s agaz- 

pálkodás czélszerü vitelére, sjövedelmező tételére 
berendezett hat nyilas — 33s/* hold 
főidet tartalmazó, s egy úri családnak tisztes­
séges lakást nyújtó, [mindennemű épületekkel, 
dohányszin, ólak, górék, polyvaszin s méhessel 
ellátott tanya minden órán a következő 3 évrre 
haszonbérbe kiadó, s következve örök áron is 
megszerezhető. A föltételek iránt értekezhetni 
Debreczenben Pfia-hajó-utczán U62-ik szám 
alatt lakó tulajdonossal.]
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BURGER LIPÖT
női és féfi divatkereskedése

DEBRECZENBEN
ajánlja a nagyérd. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:

Fehérnemű raktárát u. m. női, férfi és gyermekingek, alsó 
szoknyák, nadrágok, hálóreklik, miederek — kézelők és nyak­
kendőkkel.

Továbbá selyem, rips, habos és bársonyszalagok minden 
színben és szélességben, franczia, gipür blond és valensien csipkék, 
moull, tárlatán, mussbn, organtin és chifíonok egyedüli gyári raktárát.

Női férfi és gyermekharisnyákat és valódi prágai keztyüket.
Franczia virágok, menyasszonyi koszorúk, kötő és horgoló 

pamutok és ezérnák s ezenkívül mindenféle paplanok és szőnyegek 
legnagyobb választékban és legjobb minőségben kaphatók.

A t. ez. és n. é. közönség becses látogatását kéri
Burger Lipót.

Piaczutcza 2139. sz. a. Tornay kávéházzal és Csanak József 
ur füszerkereskedésével szemben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöl­
tetnek. Azon megvásárolt áruezikkek, melyek nem tetszenek be­
cseréltetnek. 173 (15)
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Azo: 
da közö; 
dete bizti 
szokása, 
magát.

Az
lyen s v 
pásai a lat! 
félhetni, 
voltán fel! 
érdemese' 

Más 
alá a f< 
épületek 
döntő, 
varó vili! 
két rég 
annyira, 
ki nem f| 
látszó bői 
ha egy 
jutni. j 

A bi] 
még tejig 
tóttá a rd 

A I
özönlő fél 
virágában 
kivételesei 
még auul 

A tej 
a jég naa 
dig lehető 

Ezen] 
nyékét, 
sabb: ho, 
teszi azoí 
dá-zht tel 
legelevenej 
juságát o] 
hogy: ha j 
d rt D null 
nak Lizonl 
mán aztáil 
Ez okozz« 
vában fofl 
nyomtatási 
s lia mag 
hozzájutanl 
pant kiadj 
lesz azzal 
s kereslet 
fél áron \1 
reked vela 

Előtti! 
miniszter 
gyában a] 
delete, mel 
arról, mis| 
erővel és 
behajtani, 
gének kivi 
síit is Ígérj 
tani annaH 
gében az 
ben kitűnt! 
valami hal 
delmi szökl 
előhaladása 
sága dijakJ 
hogv az ad 
sajnos köri 
hogv a tc|

A M

A M
IRTA.

Debrecsen, 1875. nyom. a részv. ti», könyvnyomuájában. — Laptnlajdonos Ólán

lieggell 
felébredtem, f 
tűi hatottak I 
szőnyegeken I 
tam az ablal 

Künn J 
a zivataros 
Közel s távol 
ragadta el 
ban hitte 
tett.

Eszméld 
lataimat, s al 
egy sötét alól 
győződtem, h| 
ság volt; his J


